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Pan Włodzimierz CZARZASTY
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Mariusza Błaszczaka nr 15735 w sprawie alarmującej sytuacji kadrowej w 
służbie zdrowia, ze szczególnym uwzględnieniem wojskowej służby zdrowia, 
i konsekwencji jej braku dla bezpieczeństwa pacjentów oraz Sił Zbrojnych RP

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Mariusza Błaszczaka 
w sprawie alarmującej sytuacji kadrowej w służbie zdrowia, ze szczególnym uwzględnieniem wojskowej 
służby zdrowia, i konsekwencji jej braku dla bezpieczeństwa pacjentów oraz Sił Zbrojnych RP, uprzejmie 
proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Ministerstwo Obrony Narodowej na bieżąco monitoruje sytuację kadrową w wojskowej służbie zdrowia 
oraz podejmuje działania mające na celu zwiększenie liczby lekarzy i innych przedstawicieli personelu 
medycznego pełniących służbę w Siłach Zbrojnych RP, a także poprawę warunków ich służby.

Część realizowanych obecnie przedsięwzięć stanowi kontynuację kierunków działań zapoczątkowanych 
w okresie poprzedniej kadencji rządu. Jednym z kluczowych obszarów działań są prace legislacyjne nad 
zmianami w ustawie o obronie Ojczyzny. Projektowane rozwiązania zmierzają do uporządkowania i 
kompleksowego uregulowania funkcjonowania wojskowej służby zdrowia poprzez wprowadzenie do 
ustawy odrębnych regulacji dotyczących systemu wojskowej służby zdrowia, w tym m.in. zdefiniowanie 
pojęcia zabezpieczenia medycznego wojsk oraz określenie struktury i zasad funkcjonowania tego 
systemu. Celem tych zmian jest stworzenie spójnych podstaw prawnych dla organizacji i rozwoju 
wojskowej służby zdrowia oraz zwiększenie zdolności Sił Zbrojnych RP w zakresie zabezpieczenia 
medycznego żołnierzy. Równolegle są prowadzone prace nad zmianą przepisów wykonawczych 
dotyczących dodatków do uposażenia żołnierzy zawodowych. Celem zmian jest zwiększenie 
atrakcyjności służby wojskowej dla personelu medycznego oraz wzmocnienie mechanizmów 
motywujących do pozostawania w służbie.

Resort obrony narodowej podejmuje również działania w obszarze kształcenia przyszłych lekarzy 
wojskowych. Wprowadzono możliwość przyjmowania kandydatów na kierunek lekarski w ramach limitu 
Ministra Obrony Narodowej także na wyższe lata studiów prowadzonych w Uniwersytecie Medycznym 
w Łodzi. Rozwiązanie to umożliwia pozyskiwanie kandydatów na lekarzy wojskowych również spośród 
studentów, którzy rozpoczęli już kształcenie na kierunku cywilnym. Jednocześnie prowadzone są 
zaawansowane prace nad wprowadzeniem możliwości powtarzania roku studiów na Wydziale Lekarsko-
Wojskowym Uniwersytetu Medycznego w Łodzi. Procedowany jest również projekt ustawy dotyczący 
utworzenia Wojskowej Akademii Medycznej w Łodzi. Planowane rozwiązanie zakłada stworzenie 
wyspecjalizowanego ośrodka akademickiego odpowiedzialnego za kształcenie lekarzy i innych 
przedstawicieli personelu medycznego na potrzeby Sił Zbrojnych RP oraz rozwój badań naukowych w 
obszarze medycyny wojskowej. 
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W resorcie obrony narodowej są prowadzone dalsze analizy, mające na celu wypracowanie rozwiązań 
systemowych zwiększających efektywność pozyskiwania i utrzymywania lekarzy wojskowych w służbie, 
przy jednoczesnym zapewnieniu racjonalnego wykorzystania środków publicznych przeznaczanych na 
ich kształcenie.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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